Es.1 Equivalenze Es.7 Formule inverse ‘ O R R E Z I O N E E S E R‘ I Z I
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato  Svolgi i passaggi sul foglio protocollo.

in notazione notazione scientifica e mostrando 1 passaggl. Considera la formula Z = B +a-t e ricava da essa a.
7825 um’=_ km’=

i Es. 4

0000476 "8 —  dag__
(nwm’

o ) 82,5 NW'Z: - }(MZ

Es.2 Ordine di grandezza
" . .'
Es.8 Confronto tra misure % 2 - l .
Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti 7- 2 \ S N m - I Y 2 b ’I 0

Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm’®
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)

volgi i calcoli sul foglio protocollo. - -1
Svolgi i calcoli sul foglio protocoll :7“%25~/10+Z—[D%km2:

"

Z/Imz

Es.3 Cifre significative

Approssima la misura T = 45,886 °C
a gpcifre significative ——— ()L =(706 £1) pm () At=(0,0078 % 0,0001) s

[ro SIS e -
3201tr651gmf1catlve\>|:| ()m=3153)kg ()L=2507m+11m - l‘ % Z g 40 ‘6 )(m 2

Es.4 Cifre significative
Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette
|:| Es.9 Propagazione degli errori @ 0 0 OO 4_; 6 M % d
A=(1,532m)-(101m) = La misura dei lati di un parallelepipedo { = ) % =
rettangolo ha fornito 1 seguenti valori —
V= (1579m)(101m)(23m)= |:| L =(2325 £0,15) cm ;Lo = (12,3 £ 0,05) em ; /AM 3 [’ 3
Ls = (6,30 + 0,01) cm. m
Es.5 Serie di misure dirette Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere rettangolo. 1 -~ d- —_t Q + 2 4
ottenendo i valori che seguono in gradi centigradi (°C):  Syolgi i calcoli sul foglio protocollo _ 4— ) 6 . /‘ 0

30,2-30,1-30,0-30,3-30,1-30,2-30,3-30,1. - . _Al— - /0 C/c') . =
Scrivi il risultato completo della misura. ‘ - ZC\ +24 ' 3
Ao Ao B

Es.10 Proporzionalita diretta +4 0 &
Completa la tabella che segue alla luce della 4' ) :)' 6 . /{ © a %'

\

proporzionalita diretta svolgendo 1 calcoli sul foglio —_— A
protocollo 9\ VVI>

Y 3 42

X 2 60

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?
Rispondi direttamente qui sotto.




Es.1 Equivalenze Es.7 Formule inverse
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato Svolgi 1 passaggi sul foglio protocollo. l S
in notazione notazione scientifica e mostrando i passaggl. Considera la formula Z =B + a-t e ricava da essa a. . L

7825 't = Oc/ﬁ (7%2,5’ }AML) =

0,000476 (M”i}) ] ————— 4 >
Es.2 Ordine di grandezza = O dj ( ?, % 2 S : /’U //l m

Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm*

1}

Es.8 Confronto tra misure

+5 2
Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti = /o /ﬂ m
.

misure (Metti 1l numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

Es.3 Cifre significative

Approssima la misura T = 45,886 °C
a 4 cifre significative —— > ()L =(706 £ 1) pm (_)At=(0,0078 + 0,0001) s

a 2 cifre significative \|:| (_)m=(315%3)ke (_ )L=2507m+ 1,1m t’ S ' 3
Es.4 Cifre significative 'I—‘ 4 S -~
Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative - ) % (g (p C,
corrette.
Es.9 Propagazione degli errori @ I A < > 4 )
A=(1,532m)-(101m) = |:| La misura dei lati di un parallelepipedo - 4 S | 8 3 C c.S

rettangolo ha fornito 1 seguenti valori
V= (1579m)-(101m)-(23m)= L,=(23.25 £ 0,15)cm ;L. = (12,3 £ 0,05) cm ; 0
Ls= (6,30 + 0,01) cm. , n 46 C ( 2 c. s. )

Es 5 Sgrie di misure dirette ) o Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo
Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere rettangolo.

ottenendo 1 valori che seguono in gradi centigradi (°C): Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

30,2-30,1-30,0-30,3-30,1-30,2-30,3-30,1.
Scrivi il risultato completo della misura.

Es.10 Proporzionalita diretta
Completa la tabella che segue alla luce della
proporzionalita diretta svolgendo i calcoli sul foglio

protocollo.
Y 3 42
X 2 60

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?

Rispondi direttamente qui sotto.




Es.1 Equivalenze Es.7 Formule inverse
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato Svolgi 1 passaggi sul foglio protocollo.
in notazione notazione scientifica e mostrando 1 passaggl. Considera la formula Z =B + a*f e ricava da essa a.

782,5 um*=_km®=

dag
)

ng
(um’)

0,000476

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm®

Es.8 Confronto tra misure
Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)

Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.
Approssima la misura T = 45,886 °C

a 4 cifre significative —— > |:| (=06 2 Lipm
a 2 cifre significative \|:| (_)m=(315+3)kg

Es.4 Cifre significative
Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative
corrette.

aasmmaom- ||
V= (1579m)(101m)(23m)= |:|

Es.5 Serie di misure dirette

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere
ottenendo 1 valori che seguono in gradi centigradi (°C):
30,2 -30,1 -30,0-30,3-30,1 —30,2 -30,3 —30,1.
Scrivi il risultato completo della misura.

Es.3 Cifre significative
(_)At=(0,0078 £ 0,0001) s
()L=2507m+ 1,1m

Es.9 Propagazione degli errori @
La misura dei lati di un parallelepipedo

rettangolo ha fornito 1 seguenti valori
L;=(23,25£0,15)cm;L,=(12,3 £ 0,05)cm;
L;=(6,30 £ 0,01) cm.

Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo
rettangolo.

Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.

Es.10 Proporzionalita diretta
Completa la tabella che segue alla luce della
proporzionalita diretta svolgendo 1 calcoli sul foglio

D

i

V

protocollo.
LA N I N -
x koo e

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 € sufficientemente precisa? Perché ?

Rispondi direttamente qui sotto.

S.

n

4

4,532 m  AoAm
154 732 m?
455 m? Q@ cs)

1543wy - A0Am 23,
= 36C&% 049 m3 =

= 3,66804F 108 m3 -
e 3,1 -/lo—"‘ m 3



Es.1 Equivalenze

Es.7 Formule inverse

Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato  Svolgi 1 passaggi sul foglio protocollo.
in notazione notazione scientifica e mostrando 1 passaggl. Considera la formula Z = B + a°f e ricava da essa a.

782,5 pm’=__ km’=

ng _ dag

0,000476 —8_ 4
(wm’) = (hm’)

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm?

Es.3 Cifre significative
Approssima la misura T = 45,886 °C
a 4 cifre significative —— >

a 2 cifre significative — |:| (_)m=(315+3)kg

Es.4 Cifre significative

Es.8 Confronto tra misure

Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.

(_)L=(706 £ 1) pm (_ ) At=(0,0078 + 0,0001) s

(_)L=2507m+1,lm

Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette.

A=(1,532m)(101m) = |:|
V= (1579m) (101 m)(23m)= |:|

Es.5 Serie di misure dirette

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere
ottenendo 1 valori che seguono in gradi centigradi (°C):
30,2-30,1 —30,0-30,3-30,1 —-30,2-30,3-30,1.
Scrivi il risultato completo della misura.

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?

Rispondi direttamente qui sotto.

oﬁa\ M/ §vre

Es.9 Propagazione degli errori @
La misura dei lati di un parallelepipedo

rettangolo ha fornito 1 seguenti valori
L;=(23,25+0,15) cm ;L,=(12,3 £ 0,05) cm ;
L;=(6,30 £ 0,01) cm.

Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo
rettangolo.

Svolgi i calcoli sul foglio protocollo

Es.10 Proporzionalita diretta

Completa la tabella che segue alla luce della
proporzionalita diretta svolgendo 1 calcoli sul foglio
protocollo.

Y 3 42

X 2 60
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Es.1 Equivalenze
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato
in notazione notazione scientifica € mostrando 1 passaggi.

7825 um’=__km*=

0000476 "8 = dag__

(wm?’) = (hm’)

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm?®

Es.3 Cifre significative

Approssima la misura T = 45,886 °C
a 4 cifre significative ——— >

a 2 cifre significative _

Es.4 Cifre significative

Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette.

A=(1,532m)-(101m) =

V= (1579m)-(101m)-(23m)=

Es.5 Serie di misure dirette

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere
ottenendo 1 valori che seguono in gradi centigradi (°C):
30,2 -30,1-30,0-30,3 -30,1-30,2-30,3 —30,1.
Scrivi il risultato completo della misura.

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?
Rispondi direttamente qui sotto.

VY - 202°c 2o2'C

Es.7 Formule inverse
Svolgi 1 passaggi sul foglio protocollo.

Considera la formula Z = B + a-t e ricava da essa a.

Es.8 Confronto tra misure

Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.

(_)L=(706 £ 1) pm (_)At=(0,0078 + 0,0001) s
(_ )m=(315%3)kg ( )L=2507m+ 1,1 m

Es.9 Propagazione degli errori @

La misura dei lati di un parallelepipedo

rettangolo ha fornito 1 seguenti valori
Li=(23,25+0,15) cm ;L,=(12,3 £ 0,05) cm ;
L;=(6,30 £ 0,01) cm.

Scrivi 1l valore completo del volume del parallelepipedo
rettangolo.

Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

Es.10 Proporzionalita diretta
Completa la tabella che segue alla luce della
proporzionalita diretta svolgendo 1 calcoli sul foglio

protocollo.
Y 3 42
X 2 60
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Es.1 Equivalenze

Es.7 Formule inverse

Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato  Svolgi i passaggi sul foglio protocollo.

in notazione notazione scientifica ¢ mostrando i passaggi.

782,5 pm*=_ km?’=

0,000476 "8 = e _

(wm®) ()

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pum?*

Es.3 Cifre significative
Approssima la misura T = 45,886 °C
a 4 cifre significative ——— >

Considera la formula Z = B + at e ricava da essa a.

Es.8 Confronto tra misure

Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

(_)L=(706 + 1) pm () At=(0,0078 £ 0,0001) s

a2 cifre significative \|:| L) m= (315i 3) kg L) L= 250’7 m + 1,1 m

Es.4 Cifre significative

Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette.

rassmaom- ||
v-asmmaom@m- ||

Es.5 Serie di misure dirette

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere
ottenendo i valori che seguono in gradi centigradi (°C):
30,2 -30,1-30,0 —30,3 - 30,1 - 30,2 30,3 - 30,1.
Serivi il risultato completo della misura.

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?
Rispondi direttamente qui sotto.

Es.9 Propagazione degli errori @

La misura dei lati di un parallelepipedo

rettangolo ha fornito i seguenti valori
Li=(23,25+0,15)em;L,=(12,3 £ 0,05) cm ;

L; = (6,30 = 0,01) cm.

Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo
rettangolo.

Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

Es.10 Proporzionalita diretta

Completa la tabella che segue alla luce della
proporzionalita diretta svolgendo i calcoli sul foglio
protocollo.

b 3 42

X 2 60




Es.1 Equivalenze
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato
in notazione notazione scientifica e mostrando 1 passaggi

7825 um’=__km’=

0000476 "8 -  dog
(wm’)  — ()

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm®

Es.3 Cifre significative

Approssima la misura T = 45,886 °C
a 4 cifre significative ——— >

a 2 cifre significative \|:| ( H)m=(315+3)kg

Es.4 Cifre significative

Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette

A=(1,532m)(101m) = |:|
V= (1579m)-(101m)-(23m)= |:|

Es.5 Serie di misure dirette

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere
ottenendo 1 valori che seguono in gradi centigradi (°C):
30,2 -30,1-30,0-30,3-30,1-30,2-30,3-30,1
Scrivi il risultato completo della misura.

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?
Rispondi direttamente qui sotto

Es.7 Formule inverse
Svolgi i passaggi sul foglio protocollo
Considera la formula Z = B +at e ricava da essa a.

Es.8 Confronto tra misure

Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.

(_)L=(706 + 1) pm
()L=2507m+1,1m

Es.9 Propagazione degli errori @
La misura dei lati di un parallelepipedo

rettangolo ha fornito 1 seguenti valori
L;=(23,25+0,15)cm ;L= (123 £ 0,05) cm ;
L;=(6,30 £ 0,01) cm

Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo
rettangolo.

() At=(0,0078 + 0,0001) s

Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.

Es.10 Proporzionalita diretta

Completa la tabella che segue alla luce della
proporzionalita diretta svolgendo 1 calcoli sul foglio
protocollo.

Y 3 42

X 2 60
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Es.1 Equivalenze Es.7 Formule inverse
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato  Svolgi 1 passaggi sul foglio protocollo.
in notazione notazione scientifica e mostrando 1 passaggl. Considera la formula Z = B + a-f e ricava da essa a.

782,5 pm’=_ km*=

0000476 "8 - dag__
(wm’)  — (md’)

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi l'ordine di grandezza del valore 782,5 pm*

Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi 1 calcoli sul foglio protocollo.

‘ Es.8 Confronto tra misure

Es.3 Cifre significative
Approssima la misura T = 45,886 °C
2 4 aifve signifioative —————> (DL=(06:Dpm  (_)At=(0.0078 £ 0,0001)s

a2 cifte significative \,|:| ()m=(315% 3)kg ()L=2507m¢ 1,1m

Es.4 Cifre significative
Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette. E 5 3

Es.9 Propagazione degli errori @
A=(1,532m)-(10Im) = La misura dei lati di un parallelepipedo \/ [_

rettangolo ha fornito i seguenti valori = L 1" 2’ L 3 -
V= (1579m)-(101m)-(23m)= Li=(2325+0,15)cm ;L= (12,3 £ 0,05) cm ;

_ , L;=(6,30  0,01) cm 2325 om * A2 3Um * 6,30 um =
Es.5 Serie di misure dirette . o Serivi il valore completo del volume del parallelepipedo ! ' !
Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere /] g 6 4 _ 3
04 , 2S om

! E - rettangolo.
ottenendo i valori che seguono in gradi centigradi (°C):  Syolgi i caleoli sul foglio protocollo
30,2-30,1 -30,0-30,3-30,1 —30,2-30,3-30,1. ‘
ER(V) - £ (La)s ER(L) 4 Er (L) -
- 04Som L 0,05 om 004 gm .

"

Secrivi il risultato completo della misura.

Es.10 Proporzionalita diretta

Completa la tabella che segue alla luce della 23 2 ; P 12 \ 3 m 61 30 om
proporzionalita diretta svolgendo 1 calcoli sul foglio !
protocollo _
. 0,012410395%
oo e -
ook T T e

EA(V) = ER (V) -1/ < 0012103555104, 6625 tips}
3

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 é sufficientemente precisa? Perché ?
Rispondi direttamente qui sotto. - 2— 4 | 3 ° } o

@u/mod/' N
V= 12804, 6625 om
Tf\newcb Lonlo QL(/ML L’Sfu J\I) h/jéuo,‘llv/\? de

J,\g,"‘.‘ i"\/)\h’/, JP Whone Vy scer o o

3y 2) €93 Wg

5;:_\‘,@ Srjwi—‘,bo"\\/e,, PeC  Cuv

V:({80 t 002) 10'% om3. -



Es.1 Equivalenze
Esegui le equivalenze che seguono esprimendo il risultato
in notazione notazione scientifica e mostrando 1 passaggi.

7825 um*=__ km?’=

ng
(wm’)

dag

0,000476
()

Es.2 Ordine di grandezza
Esprimi 'ordine di grandezza del valore 782,5 um?

Es.3 Cifre significative

Approssima la misura T = 45,886 °C
a 4 cifre significative —— >

a 2 cifre significative _

Es.4 Cifre significative

Approssima le seguenti operazioni con le cifre significative

corrette.

A=(1,532m)-(101m) =

V= (1579m)-(101m)-23m)=

Es.5 Serie di misure dirette

Hai misurato la temperatura dell'acqua in un bicchiere
ottenendo 1 valori che seguono in gradi centigradi (°C):
30,2 - 30,1 —30,0 — 30,3 — 30,1 — 30,2 — 30,3 — 30,1.
Scrivi il risultato completo della misura.

Es.6 Precisione di una misura
La misura dell'es. 5 ¢ sufficientemente precisa? Perché ?
Rispondi direttamente qui sotto.

Es.7 Formule inverse

Svolgi 1 passaggi sul foglio protocollo.
Considera la formula Z = B + a+f e ricava da essa a.

Es.8 Confronto tra misure

Ordina dalla piu' precisa alla meno precisa le seguenti
misure (Metti il numero d'ordine tra le parentesi)
Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

(_)L=(706 £ 1) pm
(_)m=315x3)kg

(_)At=(0,0078 + 0,0001) s

( )L=250,7m+ 1,1 m

Es.9 Propagazione degli errori

La misura det lati di un parallelepipedo
rettangolo ha fornito 1 seguenti valori
L,=(23,25+£0,15) cm ; L, =(12,3 £ 0,05) cm ;

L; = (6,30 + 0,01) cm.

Scrivi il valore completo del volume del parallelepipedo
rettangolo.

Svolgi i calcoli sul foglio protocollo.

Es.10 Proporzionalita diretta
Completa la tabella che segue alla luce della

proporzionalita di ndo 1 calcoli sul foglio
rotocollo. x2 ~ 3
p /_\L

Y 3 6) | (D |+ /%‘0)



